
Êðóæîê â Õàìîâíèêàõ. 9 êëàññ

Ñåðèÿ 30. Ðàçìèíî÷íàÿ. Çàäà÷è íà äâèæåíèå. 4 ìàÿ.

235. Ðàññòîÿíèå AB ðàâíî 100 êì. Èç A è B îäíîâðåìåííî âûåçæàþò íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó âåëîñèïåäèñòû
ñî ñêîðîñòÿìè 20 êì/÷ è 30 êì/÷ ñîîòâåòñòâåííî. Âìåñòå ñ ïåðâûì èç A âûëåòàåò ìóõà ñî ñêîðîñòüþ 50 êì/÷,
îíà ëåòèò äî âñòðå÷è ñ âåëîñèïåäèñòîì èç B, ïîñëå ÷åãî ðàçâîðà÷èâàåòñÿ è ëåòèò îáðàòíî äî âñòðå÷è ñ âåëîñè-
ïåäèñòîì èç A, ïîñëå ÷åãî ðàçâîðà÷èâàåòñÿ è ò.ä. Ñêîëüêî êèëîìåòðîâ ïðîëåòèò ìóõà â íàïðàâëåíèè îò A ê B
äî ìîìåíòà âñòðå÷è âåëîñèïåäèñòîâ?

236. Ðàññòîÿíèå ìåæäó äåðåâíÿìè Ïåòðîâî è Âàñèíî ðàâíà 60 êì. Â 11:00 èç Ïåòðîâî â Âàñèíî âûåõàë
Âàñÿ íà âåëîñèïåäå. Ïîñëå ýòîãî (íåèçâåñòíî, âî ñêîëüêî) èç Âàñèíî â Ïåòðîâî âûåõàë Ïåòÿ. ×åðåç ÷åòûðå ÷àñà
ïîñëå âûåçäà Ïåòè Âàñÿ ïðèåõàë â Âàñèíî. À Ïåòÿ ïðèåõàë â Ïåòèíî â 19:00. Íà êàêîì ðàññòîÿíèè îò Âàñèíî
âñòðåòèëèñü Âàñÿ è Ïåòÿ?

237. Ïî øîññå â îäíó ñòîðîíó äâèæóòñÿ ïåøåõîä è âåëîñèïåäèñò, â äðóãóþ ñòîðîíó � òåëåãà è ìàøèíà. Âñå
ó÷àñòíèêè äâèæóòñÿ ñ ïîñòîÿííûìè ñêîðîñòÿìè (êàæäûé ñî ñâîåé). Âåëîñèïåäèñò ñíà÷àëà îáîãíàë ïåøåõîäà,
ïîòîì ÷åðåç íåêîòîðîå âðåìÿ âñòðåòèë òåëåãó, à ïîòîì åù¼ ÷åðåç òàêîå æå âðåìÿ âñòðåòèë ìàøèíó. Ìàøèíà
ñíà÷àëà âñòðåòèëà âåëîñèïåäèñòà, ïîòîì ÷åðåç íåêîòîðîå âðåìÿ âñòðåòèëà ïåøåõîäà, è ïîòîì åù¼ ÷åðåç òàêîå
æå âðåìÿ îáîãíàëà òåëåãó. Âåëîñèïåäèñò îáîãíàë ïåøåõîäà â 10 ÷àñîâ, à ïåøåõîä âñòðåòèë ìàøèíó â 11 ÷àñîâ.
Êîãäà ïåøåõîä âñòðåòèë òåëåãó?

238. Ìàøèíà åçäèò ïî êîëüöåâîé òðàññå ïî ÷àñîâîé ñòðåëêå. Â ïîëäåíü â äâå ðàçíûõ òî÷êè òðàññû âñòàëè
äâà íàáëþäàòåëÿ. Ê êàêîìó-òî ìîìåíòó ìàøèíà ïðîåõàëà âîçëå êàæäîãî íàáëþäàòåëÿ íå ìåíåå 30 ðàç. Ïåðâûé
íàáëþäàòåëü çàìåòèë, ÷òî ìàøèíà ïðîåçæàëà êàæäûé ñëåäóþùèé êðóã ðîâíî íà ñåêóíäó áûñòðåå, ÷åì ïðåäû-
äóùèé. Âòîðîé çàìåòèë, ÷òî ìàøèíà ïðîåçæàëà êàæäûé ñëåäóþùèé êðóã ðîâíî íà ñåêóíäó ìåäëåííåå, ÷åì
ïðåäûäóùèé. Äîêàæèòå, ÷òî ïðîøëî íå ìåíåå ïîëóòîðà ÷àñîâ.

239. Â ïîëäåíü 9 âåëîñèïåäèñòîâ ñòàðòîâàëè îäíîâðåìåííî èç îäíîé òî÷êè è ïîåõàëè ñ ïîñòîÿííûìè ðàç-
ëè÷íûìè ñêîðîñòÿìè ïî êðóãîâîìó òðåêó. Îêàçàëîñü, ÷òî ê 13:00 ëþáûå òðè âåëîñèïåäèñòà óæå ïîâñòðå÷àëèñü
(òî åñòü âñå òðîå íàõîäèëèñü â îäíîé òî÷êå). Äîêàæèòå, ÷òî åñëè çàåçä ïðîäëèòñÿ äîñòàòî÷íî äîëãî, òî êîãäà-òî
âñå 9 âåëîñèïåäèñòîâ îêàæóòñÿ â îäíîé òî÷êå.

240. Íà êîëüöåâîì òðåêå 10 âåëîñèïåäèñòîâ ñòàðòîâàëè îäíîâðåìåííî èç îäíîé òî÷êè è ïîåõàëè ñ ïîñòî-
ÿííûìè ðàçëè÷íûìè ñêîðîñòÿìè (â îäíó ñòîðîíó). Åñëè ïîñëå ñòàðòà äâà âåëîñèïåäèñòà ñíîâà îêàçûâàþòñÿ
îäíîâðåìåííî â îäíîé òî÷êå, íàçîâåì ýòî âñòðå÷åé. Äî ïîëóäíÿ ëþáûå äâà âåëîñèïåäèñòà âñòðåòèëèñü õîòÿ
áû ðàç, ïðè ýòîì íèêàêèå òðè èëè áîëüøå íå âñòðå÷àëèñü îäíîâðåìåííî. Äîêàæèòå, ÷òî äî ïîëóäíÿ ó ëþáîãî
âåëîñèïåäèñòà áûëî íå ìåíåå 25 âñòðå÷.

241. à) Òðè áîãàòûðÿ åäóò âåðõîì ïî êîëüöåâîé äîðîãå ïðîòèâ ÷àñîâîé ñòðåëêè. Ìîãóò ëè îíè åõàòü íåîãðàíè-
÷åííî äîëãî ñ ðàçëè÷íûìè ïîñòîÿííûìè ñêîðîñòÿìè, åñëè íà äîðîãå åñòü òîëüêî îäíà òî÷êà, â êîòîðîé áîãàòûðè
èìåþò âîçìîæíîñòü îáãîíÿòü äðóã äðóãà? á) À åñëè áîãàòûðåé îäèííàäöàòü?

242. Â âåðøèíàõ êâàäðàòà ñòîÿò ñîáàêè, â öåíòðå êâàäðàòà âîëê. Ñêîðîñòü âîëêà ðàâíà 1. Ñêîðîñòü êàæäîé
ñîáàêè ðàâíà v. Èçâåñòíî, ÷òî âîëê çàäèðàåò îäíó ñîáàêó, íî äâå ñîáàêè ðàñïðàâÿòñÿ ñ âîëêîì. Ïðè êàêîì
íàèìåíüøåì v ñîáàêè ñìîãóò íå âûïóñêàòü âîëêà èç êâàäðàòà?

243. Ïîëèöåéñêèé ó÷àñòîê ðàñïîëîæåí íà ïðÿìîé äîðîãå, áåñêîíå÷íîé â îáå ñòîðîíû. Íåêòî óãíàë ñòàðóþ
ïîëèöåéñêóþ ìàøèíó, ìàêñèìàëüíàÿ ñêîðîñòü êîòîðîé ñîñòàâëÿåò äîëþ α îò ìàêñèìàëüíîé ñêîðîñòè íîâîé
ìàøèíû. Â íåêîòîðûé ìîìåíò â ó÷àñòêå ñïîõâàòèëèñü è ïîñëàëè âäîãîíêó ïîëèöåéñêîãî íà íîâîé ïîëèöåéñêîé
ìàøèíå. Îäíàêî âîò áåäà: ïîëèöåéñêèé íå çíàë, íè êîãäà ìàøèíà áûëà óãíàíà, íè â êàêîì íàïðàâëåíèè âäîëü
äîðîãè óåõàë óãîíùèê. Ñìîæåò ëè ïîëèöåéñêèé ïîéìàòü óãîíùèêà, åñëè à) ïîëèöåéñêèé çíàåò, ÷òî α = 0.9; á)
ïîëèöåéñêèé íå çíàåò α, íî çíàåò, ÷òî α < 1?

244. Íà ÷àñîâîé, ìèíóòíîé è ñåêóíäíîé ñòðåëêàõ ÷àñîâ ñèäèò ïî áëîõå. ×àñû èäóò, è êàæäûé ðàç, êîãäà
îäíà ñòðåëêà îáãîíÿåò äðóãóþ, áëîõè íà ýòèõ ñòðåëêàõ ìåíÿþòñÿ. Ñêîëüêî îáîðîòîâ ñäåëàåò êàæäàÿ áëîõà çà
ñóòêè?


